

一次失败的相亲，一场难醒的美梦

A

单身多年， 她让我找回激情

俗话说“女人心，海底针”，对此我以前并没有太深刻的体会。直到前段时间通过相亲认识了思雨，我才真正明白了这句话的含义。

我以前的感情经历比较简单，只在大学谈过一次恋爱，毕业以后在大城市工作多年一直没顾上再谈，一转眼已过了而立之年。其实这些年在外漂泊，我也不是没有脱单的机会，只不过每次总觉得还差了点什么，一来二去就这么耽搁了。去年5月，我回到咸宁开了家店，也因此在去年底认识了思雨。

思雨比我小8岁，是我店里一位顾客介绍的。起初我并没有当真，毕竟年龄相差较大，我担心各方面会不合拍，但后来一想，没准这就是我的缘分呢？于是我又加了思雨的微信，表示自己是经人介绍来相亲的。那天正好是周末，思雨表示下午可以见面聊一聊，我们便约好下午再联系。

到了下午，店里的生意特别好，我一忙起来便忘了看手机。而另一边，思雨临时起意决定请我看电影，买好票后把时间和地点都发给了我，但迟迟没得到我的回应。她不仅没怪我，还因为担心我找不到地方，一直站在商场门口等我。

我忙完看到她发来的信息后，马上赶了过去，而此时她已经等了我近一个小时。我问她：“你怎么一直站在这里，在附近找家店等不就好了吗？”她说：“你一直没回信息，我怕你直接过来会找不到我啊。”我既感动，又愧疚，看完电影后提出请她吃饭以表歉意，而她也爽快地答应了。

出乎意料的是，那天我们聊得很投机，吃完饭道别时，我竟然有一点依依不舍的感觉，这对我来说是很罕见的。接下来的几天，我们都通过微信保持着联系，在很多话题上都能找到共同语言。她给人的感觉是那种既热情，但又有点谨慎，凡事想得比较多，但偶尔又会犯点迷糊的类型。在她身上，我再一次找到了喜欢一个人的冲动与激情，每天忙完生意闲下来时，最大的乐趣便是和她有一句没一句地聊天。

我父母得知我正和女孩子交往也很高兴，了解过思雨的特点后，都说这样的女孩没有坏心眼，鼓励我抓紧这难得的缘分。能得到父母的认可，让我进一步吃下定心丸，以前担心的年龄差异问题也不再是问题，打定主意要把思雨追到手。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：
13886544991

某种意义上说，人生中有很多事就像开“盲盒”，在打开盒子之前，永远都不知道接下来会面对什么。哪怕打开盒子看到了惊喜，也不用高兴得太早，因为接下来还有更多的盒子需要打开。海亮前段时间参加相亲，和对方的关系可说是一波三折，直到最后他也没弄明白，自己到底输在哪里。



倾诉:海亮
性别:男
年龄:32岁
学历:本科
职业:私营业主
采写:记者郭蓉
时间:2月6日

B 家人反对，她提出不再联系

和思雨在微信上聊了一段时间后，我能感觉到，她也是愿意继续发展下去的，于是我主动提出了第二次见面。

和第一次见面相比，因为心态上发生了变化，我在第二次见面的过程中比较紧张，总是担心说错话所以宁可少说，整个人显得有点木讷。那天我们又去看了一场电影，然后一起玩了夹娃娃机，中途买吃的、喝的，她也有抢着付钱。等晚上一起吃完饭后，时间已经有点晚了，我提出开车送她回家，但她拒绝了。她表示，她哥哥嫂子正好也在附近逛街，她可以坐哥哥的车回去。

因为考虑到我们才认识不久，关系还没有发展到见彼此家人的时候，于是我陪她等了一会，得知思雨哥哥嫂子马上就来找她，我便提前离开了。到这里的时候，我觉得这次见面总体上还是成功的，她对我的态度和之前一样，并没有明显的变化。但接下来的情况，却脱离了我的预期。

过了大概二十分钟，我猜思雨应该已经和哥哥嫂子会合了，便发信息问她到哪了、回到家没，她回了一句“现在有事，等会再说”。此时我还没意识到出了问题，过了一个

多小时后，我突然收到思雨的信息，“我们还是算了吧”。

对于正憧憬着下次见面能够把关系再拉进一步的我来说，思雨这条信息就像一颗高空坠下的炸弹，炸得我措手不及。我急忙问她怎么回事，她说她家人知道我们在交往后强烈反对，尤其是她哥，反应特别大。

我大致能猜到，可能是她家人了解了我的情况后，觉得我年龄大她不少，很容易是个“感情骗子”，而且我经济条件一般，对她家来说缺乏竞争力。为了顾全自己的脸面，我没有把这些话挑明，委屈难受地向思雨表示，虽然她家人还不了解我就否定了我，对我来说很不公平，但我尊重她的想法和决定，并祝她今后一切顺利。

接下来的几天，我一想起这事就特别憋屈，有一次躺在床上，脸上不知不觉就挂满了泪水。我每天都把心思放在店里，拼命忙里忙外不给自己留一点空余时间，但只要一停下来，思雨的影子就会出现在脑海中。

后来我实在坚持不下去，便给思雨发了问候短信。出乎意料的是，她说我已经请她吃过两次饭，她也要回请我一次才行，不然心里过意不去。

C

看到希望， 却再次收获失望

思雨要请我吃饭，让我欣喜若狂。对我来说，她用什么理由请我不重要，能见到她才最重要。

第三次见面和前两次又不同，可能是因为心态上又变得不同了，我特别放得开，想到什么就说什么，吃饭的过程中逗得思雨笑个不停。吃完饭，我邀思雨到我店里坐一坐，她答应了。正好那天店里生意好，我一回店里就忙个没完，也顾不上招待思雨。她倒是也不计较，就坐在一边看我接待顾客。等我忙完，时间也不早了。

送思雨回家的路上，她对我说起，这次请吃饭其实是她父亲提出来的，意思是她家人不欠谁的，免得让我觉得吃了亏。我忍不住问：“要是你家人不反对，你说咱俩能不能行？”她想也没想说：“那肯定没问题。”她的回答让我心里一阵激动，只觉得乌云密布的天上又透出了几缕阳光。

把思雨送回家后，过了一会，她主动发信息问我到家没有。我说到了，就和她又在微信上聊了一会。她说，看我工作的时候特别有魅力，服务态度特别好还很专业，还说了很多夸赞我的话。到了这时，我就算恋爱经验少也知道，她这是愿意和我继续发展的态度，于是我又像之前一样，每天一有空闲便和她在微信上聊得热火朝天。

不过让我始终不明白的是，聊得多了之后，我发现和她的关系始终难以有进一步的变化，甚至可以说她很抗拒和我拉近距离。比如有一次我开玩笑说，“现在大家都喜欢去北方玩，咱们以后结婚了，也可以去北方度蜜月”，她则很坚决地回了一句，“没有这种可能”。类似的情况发生多了，很容易让我有挫败感。

说实话，我真的不懂思雨心里怎么想的，耐心也在快速被消耗。直到有一天晚上，我给思雨发了条信息，她却两个小时未读回，都快十二点了，她才回了一句“晚安”。我赌气也未读回，但是第二天早上，便收到了她的信息，“我们还是别联系了”。我很后悔，但不管怎么挽留，她都说“你肯定会找到更好的”，甚至说可以介绍她单位的单身女同事给我认识，但就是不同意再保持联系。

回想和思雨认识的两个月时间里，我们的关系可说是一波三折。从始至终我都没弄明白，她对我到底是什么感觉，为什么她的态度会如此多变。

(文中人物为化名)

记者手记

复杂的问题不宜简单看

感情往往很简单，无非是喜欢或不喜欢。上升到婚姻层面，则变得复杂许多，除了喜不喜欢，还讲究合不合适、般不般配等。也正因为如此，特别容易出现当局者迷的情况，往往谈感情时好好的，到最后没结果却不知道为什么。

现实中有很多的例子，在一段

感情结束后，当事人都想追问一句“为什么”。其实这是陷入了一种简单看待复杂问题的误区，因为感情结束的背后往往并不是一句“为什么”就可以解释得清。所谓的“为什么”大多只是一些表面原因，而问题的本质藏在无数的细节背后，就如冰山只会在水面露出一

角。问得越多，恰恰越反映自己难以与对方共情、难以理解对方处境的事实。

所以不管一段感情去向何方、最终结果如何，首先要避免陷入“化繁为简”的误区。只有真正了解对方、理解对方、体谅对方，才有机会真正走进对方的心里。